PROF.DR. SAİME İNAL SAVİ SOSYAL BİLİMLER LİSESİ
BİLGİSAYAR BİLİMİ DERSİ GÜNLÜK DERS PLANI

	Hafta
	3

	Sınıf
	HAZ-A / HAZ-B

	Süre
	2 (2)

	Ünite
	Problem Çözme ve Algoritmalar

	Bölüm
	3. PROBLEM ÇÖZME SÜRECİ

	Kazanımlar
	· Verilen problemin çözümünde sabitleri ve değişkenleri belirler.
· Verilen problemin çözümünde sabitleri ve değişkenleri kullanır.
· Değişken isimlendirirken uyulması önerilen kuralları açıklar.
· Veri türlerini açıklar.
· Veri türleri arasındaki farkı açıklar.

	Konular
	· 3.1. Problem Çözme Teknikleri (s.44-46)

· 3.2. Problem Çözme Adımları (s.46)

· 3.5. Problem Çözme Kavramları  (s.49)

· 3.6. Veri Türleri (s.49)

· 3.6.1. Sayısal Veri (s.49)

· 3.6.2. Alfa-nümerik/Karakter Veri (s.50)

· 3.6.3. Mantıksal Veri (s.50)

· 3.7. Bilgisayar Veriyi Nasıl Saklar? (s.52)

· 3.8. Sabit ve Değişkenler (s.52)

	Yöntem ve Teknikler
	Soru cevap, Tartışma, Uygulama

	Kullanılan Araç Gereçler
	Bilgisayar, Projeksiyon

	Öğrenme – Öğretme Etkinlikleri
	 Sınıfa, “Günlük hayatta karşılaştığınız problemleri çözmek için nasıl bir yol izlersiniz?” şeklinde soru yöneltilerek sınıfın dikkati çekilir.
“Bu ders ile birlikte programlamanın en temel kavramlarından olan algoritma, veri türü, sabit, değişken kavramlarını öğrenmiş olacağız ve programlamaya ilk adımı atmış olacağız” şeklinde açıklama yapılarak sınıfın derse karşı güdülenmesi hedeflenir.

Problem çözme teknikleri adım adım üzerinde sınıfla birlikte tartışılarak açıklanır. Kitabın 47.sayfasında yer alan problem çözme adımları şekil 1.7 üzerinde anlatılarak bu adımlar üzerinde tartışılır.
Programlama için verileri sınıflandırmanın önemi açıklanıp veri türleri listelenir. Tahtaya yazılan bir verinin öğrenciler tarafından hangi tür veri olduğuna yönelik fikirlerini söylemeleri istenir. Verilen yanıtlar sınıfta tartışılır. Sayısal, alfa-nümerik ve mantıksal veri türlerinin python’daki karşılıkları sınıfa açıklanır. 

Sabit ve değişken kavramları açıklanarak bunun programlamada ne denli önemli olduğunun sınıf tarafından özümsenmesi sağlanır.
Değişken tanımlarken uyulması gereken kurallar listelenerek doğru ve yanlış değişken tanımlama örneklemeleri yapılır.

Öğrencilerden bilgisayarları açmaları istenerek, python etkileşimli kabuğuna erişebilecekleri çeşitli yöntemler açıklanır. Bu yöntemleri kullanarak etkileşimli kabuğa erişim sağlamaları istenir. Etkileşimli kabuk üzerinde pratik yapmak için şu anda Python IDLE ‘ı kullanacağımız belirtilip, öğrencilerden IDLE’ı çalıştırmaları istenir.
Projeksiyon üzerinde IDLE içerisinde farklı veri türünde değişkenler tanımlanarak;
1: Değişkenlerin değerinin program içerisinde değişebildiği uygulamalı olarak gösterilir.

2: Fonksiyon konusuna bir sonraki hafta giriş yapılacağı açıklanarak, python içerisinde type adında bir fonksiyondan yararlanarak değişkenlerin türü hakkında bilgi alabileceğimiz uygulamalı olarak sınıfı gösterilip, öğrencilerin de kendi değişkenlerini tanımlayıp bu değişkenlerin önce değerlerini değiştirmeleri ardından da type() fonksiyonu ile bu değişkenin türünü tespit etmeleri istenir.


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	“TC Kimlik numaralarının tamamen rakamlardan oluşmasına karşın neden sayısal veri türünde değil de alfa-nümerik veri türünde tanımlanması gerektiği” konusunda sınıfta tartışma ortamı oluşturularak öğrencilerin verdiği yanıtlar ileride değerlendirilmek üzere not edilir.
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